La restriction alimentaire chez les volailles :
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La restriction alimentaire est un phénomène naturel chez les volailles ; elle contribue aussi à son bien être. L’animal s’adapte facilement à ce régime en augmentant ses capacités de stockage et en réduisant son transit digestif et ses pertes sous forme d’extra chaleur pendant la période de restriction. Il améliore sa lipogenèse et la synthèse du glycogène hépatique pendant la période d’alimentation à volonté. Les auteurs ont étudié l’effet de cette restriction sur les performances du poulet de chair poulet de chair. Ils ont travaillé sur 836 poussins pendant la période de 1 à 42 jours d’âge.
Ces animaux ont été divisés en 8 lots de manière à ce que certains ont subi une restriction quantitative et d’autres une restriction qualitative en substituant certains ingrédients de la ration témoin par d’autres matières premières locales.
Les auteurs n’ont pas noté de différences significatives entre les résultats dans les différents lots ce qui montre l’intérêt d’utilisation des ces ingrédients testés.
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