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Ce travail consiste à mettre en évidence l’intérêt de l’utilisation d’un probiotique à base de Pediococcus acidilactaci “ BACTOCELL* ” dans la ration du poulet de chair de souche Arbor Acres à raison de 0,05% en le comparant à un antibiotique, la flavomycine (Flav), utilisé comme facteur de croissance. L’essai a porté sur cinq lots d’animaux de 320 poussins chacun sur une période de 42 jours : un lot témoin T (aliment classique de poulet de chair) et quatre autre lots recevant respectivement le BACTOCELL* de J1 à J42, le BACTOCELL* (0,05%) de J1 à J21, le BACTOCELL* (0,05%) de J21 à J42 et la Flav (6 ppm) de J1 à J34.

Les résultats ont été traités par le système  d’analyse statistique selon les procédures des modèles généraux linéaires (PROC-GLM). Les moyennes ont été séparées par le test de Duncan.

Cette étude montre que l’incorporation du BACTOCELL*(0,05%)  dans une ration à base de mais soja et distribuée aux poulets de chair de J1 à J42 ; génère des résultats inférieurs à ceux obtenus avec la Flav (J1àJ42). En revanche, on note une amélioration significative (p(0,05) de l’indice de consommation, une augmentation du poids vif à J42 (p(0,05) par rapport au lot témoin. Le bénéfice réalisé par kg de poids vif était de 40p100 inférieur à celui obtenu par le lot (Flav) mais supérieure au lot témoin.
Mots clefs : Poulet, Probiotiques, Pediococcus acidilactaci, Alimentation, E.coli, Facteurs de croissance, Flavomycine.
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Ce travail consiste à mettre en évidence l’effet de l’addition d’une préparation enzymatique à base de xylanase (Safizym XP 500) dans une ration à base de blé et d’orge, sur les performances de la poule pondeuse.

L’essai a porté sur deux lots d’animaux de 328 poules pondeuses chacun (chaque lot est divisé en 5 groupes de 40 poules et 4 groupes de 32 poules chacun) sur une période de 8 semaines : 

* Un lot témoin recevant un aliment à base de blé, orge et maïs sans enzyme.

* Un lot expérimental nourris par le même aliment et renfermant l’enzyme. 

Cette supplémentation de la ration de poules pondeuses par la xylanase et pendant 8 semaines n’a généré qu’une amélioration du poids de l’œuf, alors qu’elle reste sans effet sur l’intensité de ponte, la masse d’œufs, l’indice de consommation, l’ingéré alimentaire et la qualité de la coquille.

Mots clés : Xylanase - Blé - Orge - Ration - Poules pondeuses.
etude de l’effet de l’incorporation des graines de lin sur  la teneur en omega 3 des œufs de consommation. 
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RESUME

L’essai a porté sur deux lots (Lot témoin (recevant un aliment du commerce)  et un lot expérimental (aliment expérimental renfermant 12p100 de graines de lin)) composé  chacun de 30 poules pondeuses, âgées de  32 semaines, de souche shaver 2000. Après une période d’adaptation de trente jours, des échantillons d’œufs, d’aliments à J30, J45, J60 ainsi que le poids des animaux à J30 et à J60 jours ont été enregistrés. 

Les analyses des Acides gras et du cholestérol du jaune d’œufs ont été effectuées par  spectrométrie de masse. Les résultats ont été soumis à une analyse statistique selon la procédure des modèles généraux linéaires (PROC-GLM). Les moyennes ont été séparées par le test de Duncan. 

L’incorporation des graines de lin à raison de 12p100 dans l’alimentation destinée aux poules pondeuses n’influence pas (p >0.05), le poids des œufs, l’épaisseur de la coquille, la hauteur de l’albumen. En revanche elle améliore (p< 0.05) l’intensité de la coloration du jaune et diminue (p(0.05)  le poids des animaux après 30 jours  
L’incorporation des graines de lin à des teneurs de l’ordre de 12p100 diminue (p(0.05)  les teneurs en acides gras saturés 35.35% vs 28.65%, les acides gras mono insaturés 60.71 % vs 48.63 %. En revanche, elle augmente (p(0.05)  le taux des acides gras poly insaturés, des acides gras de la famille des ω3 et   celui des acides gras de la famille des ω6 qui passent respectivement de 4.81p100 à 21.55 p100, de 1.35 % à 5.03% et le de 3.46% à 16.02%. Les auteurs ont noté aussi que les graines de lin augmentent (p(0.05)  le  rapport AGPI/AGS de 0.13 à 0.75.  

Mots clefs : Poule pondeuse, œufs, acides gras, ω3  , ω6 .
Résultats d’une enquête sur la qualité des eaux dans les élevages avicoles Tunisiens. 
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Une enquête a été effectuée sur la qualité de l’eau utilisée dans 54 élevages avicoles en Tunisie pendant le printemps 2005 et l’été 2006. La qualité physico-chimique (La concentration  en ions chlorures, nitrate, nitrite, fer,  le pH, la dureté et la turbidité) et la qualité bactériologique (germes totaux, coliformes totaux, coliforme fécaux, streptocoques fécaux, Pseudomonas aérogenosa, staphylococcus aureus et anaérobies sulfito-réducteurs) ont été étudiées. Les résultats montrent que l’eau d’adduction est de bonne qualité microbilogique mais dure dans certaines régions. En revanche les eaux de captage sont très dures. Dans ces eaux des pollutions chimiques ont été enregistrées. La qualité bactériologique des zones contrôlées reste acceptable.
