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La bursite infectieuse aviaire (IBD) est causée par un agent viral immunosuppresseur de la famille des Birnaviridae. C’est une maladie contagieuse qui affecte les jeunes volailles âgées de 3 à 6 semaines provoquant une mortalité élevée. Les pertes directes et indirectes engendrées par son évolution, dans les élevages industriels malgré la vaccination, la placent parmi les maladies contagieuses d’importance économique.
Pour cela dans le cadre de développement et d’évaluation de stratégie vaccinale ainsi que l’introduction de nouveaux vaccins, une enquête a été effectuée pour évaluer l’efficacité des vaccins et du programme de vaccination utilisés. De même, des prélèvements de bourses de Fabricius ont été réalisés en vu d’isoler le virus circulant dans les élevages et le caractériser par des techniques moléculaires. 

Au total 48 élevages de différentes régions et spéculations (PP, PC, Repro., poussins) ont été recensées et des prélèvements périodiques de sérums et d’organes ont été reçu au laboratoire. 
L’analyse sérologique mettant en évidence les anticorps dirigés contre le virus de l e virus de l’IBD par la technique ELISA, nous a permis de tester 1460 sérums qui se sont révélés tous positifs. Par ailleurs, ces résultats sérologiques montrent une variation importante de la réponse humorale dans les différents échantillons testés. Ces résultats ont été interprétés et discutés en rapport avec le programme de vaccination appliqué et par type de spéculation.
Les résultats de l’isolement viral sur des œufs embryonnés et de cellules de fibroblastes d’embryon de poulet EOPS se sont révélés tous positifs.

De même, nous avons réussi à mettre au point la technique moléculaire de la RT-PCR par amplification du segment génomique du virus (segment A) codant la protéine de la capside externe VP2, région qui contient le domaine hypervariable de la protéine, utilisant la souche vaccinale «Gumbo L (Ceva S.A.)», comme contrôle positif.  Cette technique sera appliquée pour identifier les isolats suspects après passage sur œufs embryonnés. Les profils de restriction par RFLP ainsi que le séquençage seront appliqués pour déterminer la nature pathogénique des souches identifiées.
