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Résumé :

L’étude histologique de la bourse de Fabricius réalisée sur trois rotations d’élevage de poulet de chair ayant reçu un vaccin classique et un vaccin recombinant Marek-Gumboro (HVT-VP2) à l’âge d’un jour a permis de montrer que : 

- Chez les sujets de 1 à 7 jours et de 7 à 21 jours, les scores lésionnels sont presque comparables et d’intensité faibles (0 et 1), les lésions sont légèrement plus intenses chez les animaux testés que chez les témoins, avec surtout de la nécrose et de la déplétion lymphoïde (40% à 80%) témoignant probablement une réaction discrète liée à la prise vaccinale,
- Chez les animaux âgés de 22 jours et plus, les variations sont nettes entre les deux types de sujets. Les témoins expriment des lésions plus intenses (score 2 à 3), la nécrose et la déplétion lymphoïde est observée dans 100% des sujets. Ces lésions sont plus faibles chez les animaux d’essai avec des scores lésionnels variant de 0 et 1. 

Ces résultats semblent être en faveur d’une installation d’une immunité plus solide et homogène chez les animaux vaccinés par le vaccin recombinant que chez les animaux vaccinés par le vaccin classique et probablement le passage d’un virus sauvage dans les quatre rotations.
