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Les échantillons, reçus pour analyse entre les années 2005 et 2009, proviennent de différents élevages de 23 gouvernorats, collectés en vue d’un diagnostic virologique ou bien dans le cadre d’enquêtes épidémiologiques sur la grippe aviaire. 

Au total, 427 échantillons d’organes internes, de matières fécales ou d’écouvillons trachéaux et/ou cloacaux, prélevés sur des oiseaux domestiques ou migrateurs, ont été analysés. Des sérums ont aussi été collectés en vue d’un diagnostic sérologique.

L’isolement viral est effectué sur des œufs embryonnés de poule de 10 à 11j d’âge. Les liquides allantoiques récoltés 4-7j après inoculation sont testés par la technique d’hémagglutination (HA), utilisant une suspension de globules rouges (GR) de 1%. Ce test a révélé 49 isolats positifs avec des titres allant de 32 à 2084 UHA.

Des cultures de 24h de cellules primaires fibroblastiques préparés à partir d’embryons de poule SPF sont aussi utilisées pour l’identification de l’influenza virus par l’apparition d’ECP caractéristiques. Parallèlement, des cultures de cellules primaires de reins d’embryons de 18 jours d’âge, ont été utilisées.  
L’inhibition de l’hémagglutination, utilisant un sérum spécifique anti-virus de la maladie de Newcastle, a permis d’éliminer les échantillons positifs.

La caractérisation moléculaire des 49 isolats a été réalisée par la technique de la RT-PCR via l’amplification du gène de la matrice (M) de 244pb du virus de la grippe. Ce test a confirmé l’identité de 2 isolats. La détection de la souche H5N1 aviaire a été effectuée par une RT-PCR duplex utilisant deux couples d’amorces spécifiques du gène H5 (456pb) et du gène N1 (306pb). Aucun virus de type H5N1 n’a été identifié. 
  
Le typage de l’isolat sera effectué par une RT-PCR multiplexe qui détecte à la fois l’influenza A de types H5, H7 et H9 associée à une RT-PCR en temps réel (TaqMan). 
