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Les souches de réovirus aviaire (RA) ont été isolées et identifiées à partir de 39 prélèvements d’organes provenant d’animaux suspects, collectés entre 1997 et 2009.
Des œufs exempts de tout organisme pathogène spécifique (EOPS) ont été utilisés pour l’isolement viral. Les liquides allantoïdiens, récoltés 4-7 j après inoculation, étaient soumis au test d’hémagglutination directe (HAD). Ces tests ont révélé 29 isolats suspects de réovirose avec un test négatif par HAD.
Les isolats ont été amplifiés sur des cultures de cellules Vero pour l’identification du réovirus par l’apparition d’un effet cytopathique (ECP) caractéristique. Au plus, 10 passages sont effectués sur Vero et ont permis d’identifier 9 isolats à ECP spécifique. Les isolats qui ne sont pas adaptés sur cette lignée ont été cultivés sur des cultures de fibroblastes ou de foie d’embryons de poulet.
Les isolats ont été amplifiés par 3 passages sur la membrane chorio-allantoïdienne (CAM) d’œufs embryonnés ; cette technique n’a permis d’identifier que 3 échantillons suspects. 
Les résultats obtenus indiquent que les cellules hépatiques sont les plus permissives à l’infection. Tous les isolats ont donné un effet cytopathique caractéristique des réovirus. 
L’application de la RT-PCR suivie de la N-PCR, a permis d’amplifier la totalité du gène de σC, à partir des cultures et confirmée l’identité de 29 isolats. Les bandes amplifiées, respectivement de 732, 720, 342, 500pb, couvrent la totalité du gène. 
La technique de séquençage sur la totalité du gène, a permis d’identifier une similarité entre les isolats tunisiens et la souche vaccinale S1133, utilisée sur le terrain.
