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Résumé 
L’appareil cardio-respiratoire des volailles présente plusieurs particularités anatomo-physiologiques à différents niveaux (cavité oro-pharyngienne, trachée, appareil respiratoire profond, cœur…) qui ont des conséquences directes sur la fréquence, la nature et l’intensité des troubles respiratoires.

Le traitement des troubles respiratoires chez les volailles repose en plus du traitement étiologique des infections bactériennes et des infestations parasitaires, sur le traitement symptomatique et la maitrise des paramètres d’ambiance. 

L’aromathérapie (usage médicale des huiles essentielles) est une solution pertinente qui permet de soulager les volailles atteints de troubles respiratoires par l’action fluidifiante/expectorante sur les sécrétions bronchiques qui risquent d’engendrer l’obstruction des voies respiratoires supérieures et peuvent ainsi conduire à la mort par asphyxie. Les huiles essentielles contribuent aussi à l’assainissement des voies respiratoires supérieures par leurs diverses autres actions antiseptique, décongestionnante, calmante… 
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