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Résumé :

La laryngotrachéite infectieuse est une maladie due à un herpèsvirus de la sous-famille des herpèsvirus , qui affecte principalement les poules. Des cas de laryngotrachéite infectieuse (LTI) ont été diagnostiqués en Tunisie depuis 2013. Du fait de la virulence du virus et de la rapidité de sa contagion, des mesures de lutte contre cette maladie ont été mises en place, notamment la prophylaxie médicale. 

Les autorités vétérinaires ont opté pour la vaccination contre le virus de la LTI avec le vaccin vectorisé Vectormune FP LT en raison de sa stabilité, qui garantit un non retour à la virulence du virus, son efficacité prouvée de par le monde et surtout sa parfaite innocuité. Ce vaccin vectorisé peut être utilisé au niveau du couvoir pour vacciner les poussins d’un jour par la voie sous cutanée et au niveau de l’élevage par transfixion de la membrane alaire des oiseaux. 

Dans le cadre de l’appréciation et de l’évaluation qualitative de la vaccination contre le virus de la LTI après diagnostic de cas en Tunisie, Ceva Santé animale a mis en œuvre une enquête descriptive dont l’objectif est d’apprécier de manière qualitative l’utilisation du vaccin vectorisé Vectormune FP LT pour la lutte conte la LTI par les vétérinaires ayant eu recours à cette vaccination. Une fiche d’enquête a été élaborée à cet effet. Les informations collectées ont fait l’objet d’une analyse statistique. Les résultats de cette enquête démontrent l’apport du vaccin dans la limitation de la propagation de la maladie dans les élevages aviaires.
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